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13. - 14. 11. 2023 

Inspekční činnost byla zahájena doru čením oznámení o inspekční činnosti. 

Předmět inspekční činnosti 

Zjišťo vání a hodnocení podmínek, průběhu a výsledků základního a zájmového vzdělávání 
podle školních vzdělávací ch pro gra mů ( dále „ŠVP"), jejich naplňování a souladu s právními 
předpisy a rámcovým vzdělávací m pro gra mem podle § 174 odst.  2 písm. b) a c) zákona 
č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborn ém a jiném vzdělávání 
(školský zákon), ve znění pozdějších předpisů. 

Charakteristika 

Příspěvková organizace (dále „škola") vznikla ro zdělením subjektu sdru žujícím mateřskou 
a základní školu. Od školního ro ku 2017/2018 vykonává činnost základní školy (dále „ZŠ"), 
školní dru žiny a školní jídelny. Jedná se o málotřídní školu, v níž se vzdělává ve čtyřech 



třídách 62 žáků prvního až pátého ročníku. Čtyřem z nich škola poskytuje podpůrná opatření 
vycházející  z jejich speciálních vzdělávací ch potřeb (dále SVP). Škola eviduje čtyři žáky 
s odli šným mateřským jazykem bez výrazné jazykové bariéry. Počet žáků i tříd 
v meziročním srovnání průběžně narůstá. Nejvyšší povolený počet žáků je naplněn na 94 %. 
Zájmové vzdělávání ve školní družině probíhá ve dvou odděleníc h s aktuálním počtem 
52 účastníků. I v zájmovém vzdělávání je patrný nárůst počtu účastníků, jejich nejvyšší 
povolený počet ve školní družině je využit na 90 %. Škola je charakteristická nízkým počtem 
žáků v jednotli vých třídách. Stravování je zajištěno v jídelně přímo v budově ZŠ. 

Hodnocení podmínek vzdělávání 

Ředitelka školy ( dále „ředitelka") po dočasném pověření řízením byla do své fu nkce 
ustanovena na základě výsledků konkurzního řízení 1. 7.2018 s koncepcí  obsahující  dobře 
měřitelné a splnitelné cí le. Pro výkon této činnosti je odborně kvali fi kovaná. Prostřednictvím 
ŠVP vytváří prostředí podporujíc í jasná pravidla, vstříc ný přístup ke všem aktérům 
vzdělávání a všestranný rozvoj žáků. V průběhu inspekční činnosti ředitelka prokázala 
schopnost pohotově přijímat opatření k odstraňování zjištěných díl čích nedostatků. 
Část svých kompetencí  účelně přenesla na svou zástupkyni a v zájmovém vzdělávání 
na vedoucí  v ychovatelku . Úroveň vzdělávání vedení školy sleduje především 
prostřednictvím hospitací  a evaluačníc h prostředků, identifi kuje rizika, přijímá opatření, 
jejich účinnost však již následně systematicky nevyhodnocuje. Funkční info rmační systém 
zajišťuje předávání info rmací  mezi všemi pedagogickými pracovníky. 

Na výchově a vzdělávání se podílí  osm pedagogických pracovníků včetně třech asistentek 
pedagoga. Odborná kvalifi kovanost byla v době inspekční činnosti pouze cca 65 %, tato 
skutečnost se negativně projevila při výuce některých předmětů. Ředitelka odborně 
kvali fi kované pedagogy prokazatelně hledá. Další vzdělávání pedagogických pracovníků 
( dále „DVPP") je realizováno na základě požadavků jednotlivých zaměstnanců a většinou 
koresponduje s potřebami školy. Přenos poznatků z DVPP v rámci metodických orgánů 
je spíš e fo rmální, do průběhu v ýuky se odráží pouze v malé míře. Pří ležitostí ke zlepšení 
je zaměřit vzdělávání pedagogů na inovativní metody v ýuky spojené s kritickým myšlením 
a na dife rencovaný přístup k žákům nadaným. 

Školní poradenské pracoviště je vhodně ustanoveno vzhledem k počtu žáků a potřebám 
aktérů vzdělávací ho procesu. Jeho struktura a efe ktivní práce speci ali stů zajišťuje pružný 
tok info rmací  a sdíl ení poznatků, aktivní a úzkou spolupráci školy se školskými 
poradenskými zařízeními.  Žákům s odlišným mateřským jazykem je poskytována vhodná 
podpora doučováním češtiny. 

Spolupráce se zákonnými zástupci se účinně rozvíjí při pravidelných třídníc h schůzkách 
či nefo rmálních setkáníc h při akcí ch pořádaných školou ve spolupráci s obcí  a místní 
mateřskou školou. Průběžné činnosti škola prezentuje na svých aktuali zovaných webov ých 
stránkách, nástěnkách i v mediálním prostoru. Ředitelka systematicky podporuje 
sounáležitost se svým zřizovatelem a regionem. 

Kromě příspěvků ze státního rozpočtu a od zřizovatele škola úspěšně s ohledem na reali zaci 
ŠVP usiluje také o sponzorské dary a další fi nanční zdroje, se kterými efe ktivně hospodaří 
a díky nimž disponuje dostatečným množstvím digitální techniky a kvali tních didaktických 
pomůcek pro v ý uku. Prostory školy jsou průběžně rekonstruovány, významnou proměnu 
doznalo vybavení kuchyně. Školní družina pro svou činnost využívá samostatné prostory 
pro obě oddělení, ale i další vnitřní a vnější zázemí školy, do zah rady byly pořízeny nové 
herní prvky. 
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Škola vy tváří bezpečné podmínky pro  práci se žáky ve tří dách i ve společných pro storech, 
žáci i účastníci zájmového vzdělávání jsou pro kazatelně seznamováni s bezpečnostními 
riziky při  vzdělávacích činnostech. Budovy byly v době inspekční činnosti zajištěny pro ti 
vstupu neoprávněných osob. Vnitřn í pro story  jsou bezpečné, je patrn á snaha 
všech zaměstnanců školy o minimalizaci úra zovosti žáků, což se dlouhodobě daří.  

Hodnocení průběhu vzdělávání 

Organizace vzdělávání v ZŠ byla během inspekce správně nastavena a respektovala 
podmínky školy. Spojení ro čníků i řada podnětných celoškolních akcí přispívá k navazování 
pozitivních vztahů mezi žáky růz ného věku. Zákonní zástupci jsou o průběhu a obsahu 
vzdělávání informováni pravidelně pro střednictvím týdenních plánů jednotlivých tříd, 
jejic h ž součástí jsou i hodnoticí prvky. Učitelky systematicky promýšlejí a připra vují vý uku 
v souladu s vědomostními, dovednostními i postojovými cíli  definovanými v dokumentech 
školy a potřebami žáků. 
Společným prvkem hospitované výuky byla převážně pří jemná a přátelská atmosféra . 
Sledované hodiny se zaměřovaly na opakování a prohlubování učiva z předchozího ročníku 
i na nový vzdělávací obsah. Žáci se na učitelky obra celi s důvěrou, ochotně komunikovali. 
V době inspekční činnosti však byly jen minimálně využívány digitální tech nologie. Pouze 
v jedné ze sledovaných hodin byly využity učitelkou, ze strany žáků jen při výuce 
informatiky. 
Převažující účinná frontální výuka byla vhodně střídána samostatnou pra cí.  Skupinová práce 
či práce ve dvojicích se vyskytla téměř ve třetině hodin, ne vždy byla účelná. Pokud se žáci 
řídili předem dohodnutými pravidly, pak dobře spolupra covali. 
Pří ležitostí ke zlepšení je vy žadování obsahově náro čné komunikace žáků. Nedůsledné 
uplatňování pra vidla zadávání přiměřeně obtížné práce ve vý uce se v některý ch případech 
projevilo zejména v nižší motivaci a zájmu o nabízené činnosti.  Pro stor pro  zlepšení 
je v diferenciaci úloh a možnosti výběru  úkolů s různou kognitivní náro čností směrem 
k žákům nadaným či motivovaným. Žáci se SVP byli  individuálně podporováni především 
asistentkami pedagoga, které působí ve většině tříd. Efektivita jejich činnosti závisela 
na úrovni odborn ého vedení ze strany jednotlivých učitelek. 
Hodnocení žáků učiteli v průběhu inspekční činnosti bylo vždy objektivní a mělo 
povzbuzující charakter.  Příhodně uplatňovaná práce s chybou se pro lí nala převážnou částí 
výuky, chybělo však naznačení možného dalšího rozvoje žáka. Ve sledovaných hodinách 
sebehodnocení vlastní práce bylo formální, hodnoticí aktivity činnosti spolužáků 
se nevysky tly. 

Ve školní družině v jednom z oddělení nebyly dostatečně využívány metody a formy práce 
zaměřené na rozvoj širokého spektra  schopností a dovedností účastníků. Pří ležitostí 
ke zlepšení je intenzivnější spolupráce mezi vychovatelkami, neboť zájmové vzdělávání 
v druhém oddělení nabízelo pestro u a hra vou činnost, účastníci byli průběžně pozitivně 
motivováni a slovně hodnoceni. 

Hodnocení výsledků vzdělávání 

Dosahované výsledky vzdělávání všech žáků jsou v souladu s požadovanými výstupy ŠVP. 
ZŠ je vyhodnocuje při jednání pedagogické ra dy a ve výro čních zprávách o činnosti školy. 
Informace o těchto výsledcích jsou zjišťo vány různými způsoby, např. analýzou průběžného 
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hodnocení či pro střednictvím žákovských port fo lií, dle nich ž lze vyhodnotit dosaženou 
úro veň osvojení znalostí a dovedností žáků. Kvali ta port fo lií, která jsou v yužívaná také 
k sebehodnocení žáků, závisí na přístupu jednotliv ých v yučující ch. Pedagogové se cíleně 
zaměřují na podporu  čtenářské gra motnosti i v rámci mezináro dního pro jektu. Výsledky 
extern ího testování žáků 3. - 5. ro čníku ve všech oblastech byly průměrn é, v matematice 
lehce podprůměrn é. Škola nabízí žákům v případě potřeby konzult ace či doučování, účinnost 
těchto podpůrn ých aktivit je však vyhodnocována nesystematicky. 

Žáci  dosahují při vzdělávání většinou dobrý ch výsledků. Ve školním ro ce 2022/2023 
pro spělo 90 % žáků s vyznamenáním, ostatní žáci pro spěli. Nikdo nebyl hodnocen sníženým 
stupněm z chování, nebyla uložena kázeňská opatření. Pedagogové správně využívají 
motivačního efe ktu pochval pro  podporu  pozitivního chování žáků. 

Škola má v ypra covanou stra tegii předcházení školní neúspěšnosti, v případě zhoršeného 
pro spěchu nabízí žákům konzult ace či doučování. Žákům se SVP je také poskytována 
vhodná podpora . Účelnost poskytovaných podpůrn ých opatření je pra videlně 
vyhodnocována, což je patrn é ve sro vnatelných v ýsledcí ch vzdělávání žáků 
se SVP s ostatními žáky. Rovněž pro  žáky s odli šným mateřským jazykem je zajištěna 
adekvátní dopomoc. 
Školou identifi kovaný výskyt rizikového chování žáků je velmi nízký. Průběžně realizované 
preventivní akce v rámci  výuky, fo rm ou pro jektů, besed a mimoškolních akcí  jsou účinné. 
Ve školním ro ce 2023/2024 jsou realizovány aktivity posilující  klima ve třídě a sledující  
naplnění cílů stanovených v plánu etické výchovy, u jednotli vců je prioritou zaměření 
se na zvládání emocí. 
Škola prezentuje výsledky vzdělávání veřejnosti a zákonným zástupcům pro střednictvím 
mimoškolních akcí , účastí na společenském životě obce, fo todokumentací realizovaných 
aktivit v místním zpra vodaji nebo výstavou v ýtvorů žáků na nástěnkách školy. Benefi tem 
je úzká spolupráce s místní mateřskou školou. Pra videlně realizované vzdělávací  aktivity 
pro  předškoláky mají pozitivní vliv na vstup dětí do povinného základního vzdělávání. 
K pozitivní atmosféře přispívají i mimoškolní aktivity, žáci školu dobře reprezentují 
především ve sport ovních soutěžích. 
Výsledky účastníků zájmového vzdělávání jsou ověřovány individuálně v ychovatelkami 
a většinou korespondují se stanovenými cíli příslušného ŠVP. Zájmové vzdělávání je úzce 
pro vázáno s činností školy. 

Závěry 

Silné stránky 

Základní škola 

- Úzká spolupráce mezi pedagogy, zákonnými zástupci i vnějšími part nery  vytvářející  
příznivé a podnětné vzdělávací  pro středí . (1.5) 

- Velmi dobré materiální podmínky vytvářející předpoklady pro  všestra nný ro zvoj žáků. 
(2.4 ) 

Respektující  přístup pedagogů umožňující  vzájemnou otevřenou komunikaci 
všech aktérů vzdělávání v průběhu výuky i mimo ni. (3.2 ) 
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Školní družina 

- Velmi dobré materiální podmínk y vytváře jíc í předpoklady pro všestrann ý rozvoj 
účastníků. (2.4 ) 

Číselné označení odkazuje na kód kritéria v příslušné modifikaci. Znění kritéria je dostupné 
na adrese: kriteria.csicr.cz 

Slabé stránky ( oblasti ke zlepšení)  
Základní škola 

- Nedostatečné využívání prvků činn ostního učení, kreativity i aktivit pro rozvoj kritického 
myšlení.  ( 4.2 ) 

- Chybějící diferenciace obsahu vzdělávání zejména vzhledem k nadaným žákům. ( 4.3) 
Školní družina 

- Nízká mír a spolupráce vychovatelek s negativním dopadem do jeho průběhu. (3.3) 

Číselné označení odkazuje na kód kritéria v příslušné modifikaci. Znění kritéria je dostupné 
na adrese: kriteria.csicr.cz 

Doporučení pro zlepšení činnosti školy 

- Zaměři t další vzdělávání pedagogických pracovníků na inovativní metody výuky spojené 
s kritickým myšlením a diferencovaný přístup k nadaným žákům. Přenést získané 
poznatky do průběhu vzdělávání.  

- Podpoři t vzdělávání četnějším využitím digitální techn iky. 
- Systematicky vyhodnocovat účinn ost přijímaných opatření.  
- Zlepšit řízení zájmového vzdělávání.  

Stanovení lhůty 

Česká školní inspekce v souladu s § 175 odst. 1 školského zákona ukládá ředitelc e školy 
ve lhůtě do 30 dnů od marného uplynutí lhůty pro podání připomínek k obsahu 
inspekční zprávy, resp. od doručení stanoviska k připomínkám, přijmout opatření 
k odstranění nedostatků zjištěných inspekční činností. Tyto nedostatky jsou 
fo rmulovány v části slabé stránky ( oblasti ke zlepšení) . Ve stejné lhůtě písemně 
info rmujte Českou školní inspekci , jaká byla přijata opatření, a to prostřednictvím 
datové schránky (g7zais9). 

Seznam dokladů, o které se inspekční zjištění opír ají 

1. Dokumentace ke zřízení školy - zřizovac í listina, jmenování ředitelky, výpis 
z rejstříku škol a školských zařízení k termínu inspekční činn osti 

2. ŠVP pro základní vzdělávání a pro zájmové vzdělávání, účinn é k termínu inspekční 
činn osti 

3. Školní řá d základní školy a vnitřn í řá d školní družiny, účinn é k termínu inspekční 
činn osti 

4. Záznamy z pedagogické rady a metodického sdružení za školní roky 2022/2023 
a 2023/2024 k termínu inspekční činn osti (vzorek) 
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5. Dokumentace školního pora denského pra coviště za školní ro ky 2022/2023 
a 2023/2024 k term ínu inspekční čin nosti (vzorek) 

6. Školní matri ka základní školy a školní dru žiny včetně údajů o pro spěchu žáků 
a dokladů o přijímání žáků a účastníků ke vzdělávání, školní ro ky 2022/2023 
a 2023/2024 k term ínu inspekční čin nosti (vzorek) 

7. Rozvrhy vyučovac ích hodin tříd a učitelů, třídní kn ihy za školní ro k 2023/2024 
k term ínu inspekční čin nosti 

8. Evaluační materiály (hospitační záznamy, testy ) školní ro ky 2022/2023 a 2023/2024 
k term ínu inspekční čin nosti (vzorek) 

9. Výro ční zpráva o čin nosti školy za školní ro k 2022/2 023 
1 O. Stra tegie ro zvoje školy 
11. Webové strán ky školy www.skola-sokolec.cz 
12. Personální dokumentace vedená ve školním ro ce 2023/2 024 k term ínu inspekční 

čin nosti (vzorek) 
13. Dokumentace k zajištění bezpečnosti a ochrany zdra ví žáků za školní ro ky 2022/2023 

a 2023/2024 k term ínu inspekční čin nosti 
14. Ekonomická doku mentace (finanční vypořádání dotac í poskytnutý ch MŠMT 

tra nsferem v ro ce 2022, účetní závěrka sestavená k 31. pro sinci 2022) 

Poučení 

Podle § 174 odst. 11 školského zákona může ředitelka školy podat připomínky 
k obsahu inspekční zprávy  České školní inspekci , a to do 14 dnů po jejím převzetí. 
Případné připomínky zašlete prostřednictvím datové schránky (g7zais9), a to k rukám 
ředitele inspektorátu. 
Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce 
k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli a školské radě. Inspekční 
zpráva včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo školském 
zařizení, jichž se týká, a v místně příslušném inspektorátu České školní inspekce. 
Zároveň je inspekční zpráva zveřejněna na webový ch stránkách České školní inspekce 
a v info rmačním systému InspIS PORTÁL. 

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy  

Mgr . Dana Šilhánová, školní inspektorka, 
vedoucí inspekčního tý mu 

Bc. Marcela Jti stelová, školní inspektorka 

.-,  

....... ,~ . 

J~ 
··1····································· 

30.11.2023 
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Dokument ČŠIS-3112/23-S vznikl převedením listinného dokumentu do elektronického dokumentu pod pořadovým číslem . Vzniklý3009849-000-231130091035
dokument obsahem odpovídá vstupnímu dokumentu. Počet stran dokumentu: 6

Vstup neobsahoval viditelný prvek, který nelze plně přenést na výstup.

Konverzi provedl subjekt: Česká školní inspekce, IČ: 00638994

Datum vyhotovení: 30.11.2023

Poznámka:

Konverzí dokumentu se nepotvrzuje správnost a pravdivost údajů obsažených v dokumentu a
jejich soulad s právními předpisy. Kontrolu doložky lze provést v centrální evidenci doložek
na adrese .https://www.czechpoint.cz/overovacidolozky 
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